让白城人民过上更加美好的日子

光阴似箭,党的十八大至今,我们已走过了五年的路程。五年中,白城统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布局,坚持以"五大发展理念"为指引,全面落实省委、省政府"三个五"发展战略,围绕建设吉林西部生态经济区这条主线,狠抓生态建设、扶贫攻坚、经济发展、老城改造"四项重点工作",推动白城新一轮振兴发展迈出了新步伐、取得了新成效,捷报频传,答卷靓丽。成绩骄人,源自不忘初心;展望愿景,继续砥砺奋进,就让我们以饱满的热情、昂扬的斗志,喜迎党的十九大胜利召开,为让全市人民过上更加美好的日子而努力奋斗。——编者

鹤乡美丽蝶变

"我在这住了将近20年了,以前的小区环境不好,路面坑洼不平,车辆乱停乱放,楼道环境也是脏乱差。不过这下好了,自从小区改造后,我们楼道的墙也重新粉刷了,特别干净,小区改造也快完工了,虽然现在出行不方便,但是我们都非常理解和高兴,再过些日子,我们家的大院就变新院了。"家住市区明仁小区的刘大爷这些日子一直没有睡好,因为他家小区正在进行改造,他自愿当起了"质量监督员",每天起早贪黑在小区溜达"监工",觉得哪里不合适,就跟工程队提建议,还对工程质量进行监督。和明仁小区一样,我市目前共有40个小区同时进行改造,完成投资1.56亿元,预计9月末全部竣工。

一片片老旧除去、一方方陋颜改变、一段段梗阻打通,取而代之的是美丽清洁街区、通达坦畅路网、绿色海绵城邦……从2016年春天开始,特别是2017年以来,这场大改造、大升级、大变化骤然提速,全城每一个角落、每一寸空间、每一段路径都在夜以继日的机声隆隆中发生着变化……

改变城市面貌,打造现代化宜居生态新城,让群众过上更美好的日子——2016年新年伊始,白城市委、市政府审时度势,决定以建设海绵城市为发端,全面铺开推进老城区综合改造提升工程。从道路拓宽改造到地下管网提质完善,从小区美化到巷道改造,从公共设施配套到公用绿地建设……计划总投资68亿元,确立了在2年内,城市功能全面完善、人居环境发生巨大变化这一目标:老城变新城,街区变花园。

去年春夏之交,白城市老城区的整体综合改造升级工程施工全面铺开,规模力度空前,道路、管网改造建设齐上,社区、街区绿化美化并行。全年开工建设改造了79个小区、24条街路、17条街路临街立面。截至当年10月底,经过近6个多月的日夜奋战,白城市老城区的整体综合改造升级工程取得了阶段性胜利:完成投资13.6亿元,实施重点工程219个。21条街路从过去的"畏途"变坦途;40个社区实现了新的硬化美化,成为宜居新区;8.6公里地下管网重新埋设,基础设施功能进一步完善。

"决胜百天、全力攻坚,必保完成老城改造任务。"今年,白城市老城区的整体综合改造升级工程开始了新一轮的鏖战,两年内实现"老城变新城,街区变花园"目标,今年是决战总攻的一年,也是决胜的一年。年初以来,全市海绵城市建设暨老城区综合提升改造工程新开工175项,其中道路25条、小区73个、临街立面16条等,计划投资30亿元,力争在9月30日前全面完成改造任务,确保海绵城市试点通过国家考核验收。

打造城市新名片,展示鹤乡新形象。新的城市建设工程正在紧锣密鼓、井然有序地进行,引入全新海绵城市理念进行的老城区整体综合改造,不仅注重城市的"面子",更注重城市的"里子",改造后的白城将尽展她的魅力,带给人们更多的是惊喜。

剑指贫困斩穷根

通榆县乌兰花镇陆家村64岁的张福军,自打住进村里分的住宅楼,每天早醒如坠梦里,都要把房间打量一番,他不相信这是自己的家——全村300余户村民像他这样的不在少数。

为沉寂多年的陆家村带来震撼的是一次特殊的"聚合": 一个是国家级贫困县里的贫困村,一个是国家级新区,一个缺钱,一个缺地,在一项土地新政的催生下结成"发展共同体"。依托易地扶贫搬迁试点工作,借助增减挂钩土地政策,陆家村"联姻"长春新区,不到一年时间,陆家村300多户村民陆续搬入楼房。免费供热,窗明几净,一团喜气。上了楼房,平均每户



农民净"赚"了10.7万元……一个曾经步履维艰的贫困村,就这样"华丽转身",实现了精彩嬗变。

沧海百年,民生不息;脱贫攻坚,时不我待。一直以来,白城围绕不拖全省后腿、打造白城速度,把脱贫攻坚工作放在首位,强力推进精准识贫、精准扶贫、精准脱贫,探索实施了一批符合市情、符合实际的特色做法和创新模式。

去年以来,白城坚持把"精准"贯穿扶贫全过程,用绣花的功夫抓扶贫,共落实产业项目1442个,改造危房1.8万户,全年实现精准脱贫10.2万人,占全市贫困人口的50.8%。通榆和镇赉代表全省,通过了国家考核评估。今年以来,通过进一步强化精准识别、精准施策,着力狠抓了庭院经济、光伏扶贫、医疗教育扶贫政策落实、贫困村人居环境改善等重点工作。4月份,开展了万名干部驻村"三帮扶一推动"活动(帮助发展庭院经济,帮助推广"合作社+贫困户""龙头企业+贫困户"模式,帮助落实教育、医疗精准扶贫政策,推动人居环境改善8项工程建设),市县两级包保干部驻村吃住7天以上,取得了很好成效。6月份,又开展人大政协扶贫攻坚专项视察活动,市县两级人大代表、政协委员2000余人,对全市919个行政村,进行了全覆盖视察,有力地推动了扶贫工作的扎实开展。扶贫打好精准牌,脱贫按下快进键,鹤乡脱贫攻坚的"白城答卷"令人瞩目,瀚海扶贫画笔遒劲挥洒,力透纸背。

给绿色一个主场

在蓝天、白云、清风的映衬下,放眼望去,洮南胡力吐的南山上,林丰草茂,果满枝头,处处花香鸟语,绿意盎然……而十多年前,这里曾是乱石满坡、寸草不生的荒山秃岭,眼前所见的南山和昔日脑海中所现的荒山如两个镜头在思绪中交替翻滚,如果能用语言表达此时此地的感受,那就是"震撼"。1998年,洮南胡力吐蒙古族乡蒙古族老人何殿起为了实现荒山披绿、秃岭染翠的绿色梦想,他不图回报,不顾家人的劝阻,以义务治理和改造荒山为己任,每天早出晚归,封山育林,治山不止。19年,弹指一挥间,10余个树种,几十种野花、药材,100多公顷林草,6万多棵树木,10多万棵天然次生林……把这座昔日的荒山装点得郁郁葱葱,满目生机。近日,记者在胡力吐见到了刚干完农活、正准备巡山的何殿起老人。已是年近古稀的他脚上穿着一双沾满泥土的布鞋,拿着铁锹的手上布满老茧,岁月在他的脸上刻下了深深的痕迹,"我还是那句话:只

要我活一天,就要守着这座山一天,给后代留下一笔绿色财富。"望着满山的绿色,老人的话语依然坚定,目光依然执着。 19年,何殿起老人种下的不仅仅是一片绿色,更是鹤乡人心中的希望和梦想。

人们用"草原明珠"来形容白城这座塞外草原古城。究其 原因,很大程度上是因为这里秀美的山水,代表了人们对神秘 绿色草原的向往和礼赞。数百年的发展史,这座城市发生了翻 天覆地的变化。而唯独不变的,是它一脉相承的绿水青山 站在"十三五"新的历史起点上,白城市委、市政府领导班子明 确提出要牢固树立绿色发展理念,按照省委书记巴音朝鲁"把 绿色发展理念融入经济社会各个领域、各个环节"的要求,着 眼构建吉林西部生态屏障,针对白城生态环境相对脆弱的实 际,突出水、林、草、湿四大生态要素,实施了河湖连通、植树造 林、草原治理、湿地修复四大生态工程,力争到"十三五"期末, 生态环境基本恢复到上世纪50年代水平,努力打造天蓝水碧、 林茂粮丰、渔兴牧旺、人水和谐的美丽白城。去年,河湖连通累 计连通泡塘60个,今年计划再连通64个,确保规划的124个泡 塘全部连通,新增蓄水5.5亿立方米。实施"造林还湿双百万"活 动,去年造林37.9万亩,今年已完成造林31.4万亩。坚持把草原 治理作为生态建设的突破口,积极与蒙草集团开展战略合作, 每个县(市、区)实施了1000亩集中连片人工种草示范基地建 设。通过芦苇补湿等综合措施,修复湿地31.3万亩。通过狠抓生 态建设和保护,白城草美林丰、湿地广袤的生态本底正在回 归。碧水,给城市中的人们带来了宜居之感、幸福之情。绿色, 给这座草原城市增添了生态之美、现代之韵。

按下发展快进键

2016年,全市规上工业增加值增速8.6%、规上工业总产值同比增长11%、工业用电量同比增长14.7%,三项主要经济指标增速均居全省首位。

项目引进落地开花,车间生产开足马力,经济发展的大潮逐浪攀高,让人深切感受到了鹤乡强劲前行的律动。面对持续加大的经济下行压力,全市上下坚持以"四个全面""五大发展理念"和"三个五"战略为引领,深度融入"一带一路"和"长吉图"战略,围绕促进经济增长保持中高速水平、推动产业迈向中高端,加快推进供给侧结构性改革,全力降低企业成本,优化发展环境,培育新的发展动力,力促全市经济保持平稳较快发展。

在新一轮城市大发展、大建设、大开放的历史性时刻,面 对新常态、新要求,在经济建设的主战场上,今日之鹤乡用项 目激活发展,用项目点燃全局,绘出了"路线图",下达了"动 员令",按下了"快进键"……白城是省内经济发展相对落后地 区,但同时也是后发优势比较明显、发展潜力和希望比较大的 城市。面对后发赶超的新机遇,白城突出把项目招商、企业扩 能作为经济发展的突破口,抓投资、上项目、兴产业,推动白城 经济平稳健康发展,实现弯道赶超。去年,全市地区生产总值完成731.2亿元,增长7%;固定资产投资完成729亿元,增长 10.5%;地方级财政收入完成42亿元,增长4.6%,这三项指标 增速在全省排名靠前。特别是规上工业总产值完成736.2亿 元,增长11%;增加值232.6亿元,增长8.6%;工业用电量26.7 亿度,增长14.7%,三项指标增速均居全省第一。今年以来,全 市认真落实全省"三抓""三早"要求,深入开展"三精准项目攻 坚年"活动,阳春150万只奶山羊、中农国际农产品批发市场。 中一精锻扩能等一批5000万以上重点项目落地开工,白城单 体工业项目投资规模最大的梅花集团签约落地、聚能集团超 百亿级综合投资项目签约,有力支撑了全市经济发展大局。 -5月份,全市规上工业增加值完成90.8亿元,增长5.8%; 地方级财政收入16.3亿元,增长9.7%,这两项指标增幅排在全 省前列。大手笔规划、高起点定位、全方位推进,一处处如火如 荼的建设场景,让我们感受到急切奋进的足音;一个个重点建 设项目, 掀起了瀚海大地新一轮经济转型赶超的浪潮; 一组组 崭新的数据见证着白城经济发展新的跨越, 描绘着幸福大美 鹤乡的宏伟蓝图。 / 记者 翟向东 报道 李晓明 摄

白城市平价商店和农贸市场主要副食品价格

2017年9月21日 单位:元/500g											
商品 名称		规格 等级	平 价 商 店						农贸市场		市场
			欧亚超市	天和 超市	明客多 超市	大润发 超市	中智 超市	小崔 超市	瑞光市场	吉鹤市场	平均价格
大	米	普通大米	2.36	2.00	2.28	2.35	2. 19	2.30	2.30	2. 30	2.36
精	粉	50斤袋装	2. 10	2.00	1.78	2.15	1. 99	2.10	2. 20	2. 20	2.16
$\overline{\Box}$	油	桶装5L	45.80	47.00	45. 90	48. 58	45. 90	48. 70	50.00	50.00	48. 78
猪	肉	后 鞧	12.50	11. 90	10.68	10.90	9, 99	12.50	12.00	13.00	12.54
4	肉	去骨后腿肉	27.50	25. 90	28.38	-	27.79	27.80	27.00	27.00	27.85
羊	肉		_	22.90	29, 98	-	25.49	28. 20	26.00	27.00	28. 28
邓	蛋	新鲜完整	4.78	4. 79	4. 59	4.40	4. 79	4. 49	4.70	4.70	4. 86
	出伯	1千克左右	7, 20	6. 99	6. 99	7, 50	7.50	6. 99	7.00	8. 50	7.61
青	椒	新鲜一级	1.58	1. 99	1.49	1, 68	1, 49	1.99	2.00	1. 50	2. 17
豆	角	架豆王	2. 98	2. 99	2.99	3.56	3. 19	2.79	3.50	2.50	3.56
西线	[[杭]	新鲜一级	1. 98	2. 26	1.49	1.78	1. 99	1.59	2.50	1.50	2.26
茄	子	不同季节市场	1. 18	1.78	1.49	1.58	1. 09	1. 59	1.50	1. 00	1.78
	貴瓜	主流品种	1. 98	1.69	1.69	1.98	1. 29	1. 99	2.00	2.00	1.99
芹	菜	新鲜一级	1. 78	1. 99	1.49	1.99	1.49	1.59	2.00	1. 50	1.99
亦	臺	新鲜一级	5. 60	5. 62	4. 99	5.63	5. 29	5. 59	5. 00	5. 00	5. 62
土	豆	新鲜一级	0. 98	0. 99	0. 99	0.79	1.00	0.39	0.80	1.00	1.10
甘	蓝	新鲜一级	0. 98	0.79	0.69	0. 98	0.79	0.79	1.00	1.00	1.05
大	1菜	新鲜一级	0.88	0.69	0.49	0.94	0. 29	0.29	0.80	0.80	0.94
洋	葱	新鲜一级	0. 98	0.69	0.99	0.98	0. 99	0.79	1.50	1.00	1. 13
韭	菜	新鲜一级	2. 98	1. 99	2.49	2.98	2.99	2.99	3.00	2.50	3.09

备注:"一"代表无货或缺货